

崇川区人大常委会多层面、个性化推进人大代表“家站点”建设——

畅通诉求主渠道 架起民生连心桥



“这个代表联络站建在小游园,太方便了,平时散散步就能到这里,有什么诉求建议,直接填写在登记簿上,代表们看到了会主动跟我们联系。”前不久,居民顾思珍来到位于虹桥街道光明新村南侧小游园内的光明社区代表联络站,充满期待地写下“希望能够协调处置小区高层厨房下水管道私接,解决下水管道堵塞”的诉求。

光明社区代表联络站于今年年初建成,由区人大代表刘宇军、蒋鹏、匡宇俊和江韩兰四人轮流值守,每月的第一个周五他们会在此处接待选民,收集民情民意、民需民求。选民也可以随时自行留言反映诉求,代表们尽己所能协调处置。该代表联络站成立以来,代表们已收集群众诉求建议20余件,解决了三喜花苑1号楼南侧高大树木剪修、光明支路公厕提档升级等民生实事问题10余件。

搭建履职平台,是代表畅通履职途径的重要方式,也是发展全过程人民民主的重要载体。将代表联络站建到小游园,打通人大代表联系群众的“最后一百米”,是崇川区人大常委会今年持续优化“家站点”人大代表三级履职平台建设的创新举措之一。

“街道设有代表之家,社区设有代表联络站,有条件的还可延伸到各网格,建设代表联络点。”崇川区人大常委会党组副书记、副主任田桦介绍,今年,崇川区第二届人民代表大会第二次会议提出“代表在身边”的理念,不少社区动足脑筋,将联络站、联络点建到网格、商圈、小游园、公园等人员密集场所,常态化体察民情、收集民意。

学田街道学田苑小区是老旧小区,虽然已实施改造,但因为固有条件限制,公共设施等硬件条件还有待提升。今年,学田苑社区在同泽网格设

立代表联络点,每月邀请辖区人大代表轮流到现场问需于民、问计于民。“这些危害居民生命安全的‘蜘蛛网’,要全部清除!”8月的一天,正值区人大代表韩毅值班,居民来到联络点反映小区内私拉电线情况,她立马到小区内巡查,同社区一起督促物业做好动态巡查管理,还指导社区在“根”上下功夫,将老车库进行智能化改造,让更多居民可以进车库充电。疏堵结合,有效促进小区的文明长效管理。

崇川的“家站点”建设不仅延伸至社区基层末梢,还建到了与百姓民生相关的“功能点”上。在崇川区法院设立“连心e站”,21名人大代表驻站,集中开展接待群众、参与调处矛盾、办理社情民意反馈等活动,同时由代表担任法院特邀调解员,参与法院诉源治理工作;在崇川区区域社会治理现代化指挥中心设立区人大代表“三民三实”工作站,通过发挥人大代表的监督作用,从源头上协调推进工作落实和责任落实,尤其是推动“三跨”疑难工单的解决。

今年上半年,省人大代表秦菊香在崇川法院“连心e站”参与调解了一起道路交通事故赔偿纠纷。被告被认定负全责,但赔偿迟迟不到位,原告遂诉至法院。后经秦菊香了解,被告为低保户,给付赔偿款确有困难。在秦菊香的耐心调解下,原告同意适当让步,被告亲属也愿意先行垫付费用,并当场转账给原告。最终,案件圆满了结,双方握手言和。

截至目前,全区已建成138个人大代表“家站点”。田桦表示,接下来,崇川区人大常委会将多层面、个性化推进人大代表“家站点”建设,持续畅通选民诉求渠道,在倾听选民呼声与建议中,更好地促进代表履职。

陈静 张倩

新城桥街道举办迎中秋庆国庆主题活动

晚报讯 9月28日,“情暖侨心迎中秋 同心奋进庆国庆”主题活动暨新城桥街道“新联心”新阶层人士联盟揭牌仪式在南通市市北文体中心举行。

视频《“侨帮侨·携手同行暖空巢”十周年回顾》拉开了活动的序幕,生动回顾了以钱吉华为团长的侨友艺术团长期开展“侨帮侨”项目的感人历程和助人成就。“侨帮侨·携手同行暖空巢”志愿服务项目是新城桥街道打造的为侨服务品牌,已坚持开展达十年之久。该项目秉持“小老人”帮助“老人”的理念,发动组织辖区刚退休的侨眷为高龄空巢侨眷提供“每日一敲门、每周一服务、每月一集中、每节一慰问、每半年一郊游”的“五个一”帮扶,以公益服务充实空巢侨眷们的精神文化生活。

现场,崇川区华侨公益服务中心党支部与新城桥街道侨友艺术团党支部签署了共建协议,翻开了“侨帮侨”项目和华侨服务中心公益项目的崭新一页。为更好展示项目成果成效,回馈社会各方的支持,新城桥街道侨友艺术团的侨眷们表演了历史情景时装秀《张謇之韵》、南通民间舞蹈《青花双凤》等彰显地方文化特色的作品。

活动中,新城桥街道“新联心”新阶层人士联盟也正式揭牌成立,该联盟通过凝聚辖区新社会阶层人士力量,为空巢侨眷、新市民子女、困境家庭等特殊群体提供帮扶,践行好新时代枫桥经验。现场还表彰了10名优秀侨眷志愿者及为侨服务志愿者,并慰问了新城桥街道帮扶空巢侨眷代表。 郭琦婧 郭琦 王馨谊

厚植“幸福好人”沃土 凝聚文明向善力量

近日,由崇川区新时代文明实践中心指导,崇川区文化和旅游局、崇川区幸福街道主办的首届“幸福好人”颁奖仪式暨风采展示活动在启秀市北小学隆重举行。

为深入贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》,积极培育和践行社会主义核心价值观,进一步发挥道德典型的榜样引领作用,幸福街道党工委积极挖掘基层先进典型事迹,精心创办了“幸福好人”品牌,从发掘、培育、宣传等各个方面对幸福街道辖区内的道德模范进行选树。今年,幸福街道共评选出了首届10名“幸福好人”。

道德模范与身边好人等先进典型是新时代文明实践的道德榜样力量。幸福街道依托新时代文明实践阵地,倾情打造幸福好人园、织心社、杨锋工作室等特色载体,大力开展道德讲堂、好人故事会等活动,在群众与模范之间构筑好人讲、讲好人的互动平台。其中,幸福好人园是南通市区首个好人主题公园,集中展示了近年来涌现出的公民道德建设成果和好人事迹,寓教于园、寓教于景、寓教于乐。在践行新时代文明实践过程中,幸福街道逐步形成了志愿服务联盟、暖冻爱心联盟等21个志愿服务品牌,志愿者达到1000余名。 吕雷雷 奚飞



近日,钟秀街道生建村社区党委、工会开展“欢乐楼道”网格推广活动,微网格员、工会职工等开展公益置换,共建文明邻里。 张志陆



5日下午,学田公园露天乒乓球场热闹非凡。来自崇川区的近20名乒乓球业余爱好者,现场抽签开展7场手机打乒乓球团体对抗赛。 张利民



双节期间,任港街道任港社区退役军人志愿者来到社区新时代文明实践站书屋,义务整理书籍。 刘美娟 吴菊



近日,狼山镇街道狼山社区“博采众长”功能型党支部的在职党员为困难家庭送去电烤箱、微波炉、学习用品等,帮助他们实现微心愿。任静